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 Befristung  Wochenstunden  Vergütung 
      

 unbefristet  39  Entgeltgruppe 7 
bei Erfüllung der 
persönlichen 
Voraussetzungen 
entsprechend 
TVöD (VKA) 

 

Das Deutsche Meeresmuseum sucht zur Verstärkung der Abteilung Aquarium einen 
 

Aquarientechniker (m/w/d).  
 
 
 
Für viele Menschen ist das Meer ein Sehnsuchtsort. Bei uns steht es im Mittelpunkt der täglichen Arbeit. Die Stiftung Deutsches 
Meeresmuseum ist ein national und international bedeutsames naturwissenschaftliches Museum. In unseren Ausstellungen,  
Aquarien und Sammlungen beschäftigen wir uns mit der Vielfalt des Lebens im und mit dem Meer. In unseren Forschungsprojekten 
untersuchen wir aktuelle Fragestellungen der Meeresbiologie, Ozeanografie, Fischerei und Meereskunde. Dabei engagieren wir uns 
aktiv für den Natur- und Artenschutz. Insbesondere an unseren drei Museumsstandorten MEERESMUSEUM, OZEANEUM und 
NATUREUM vermitteln wir Ergebnisse der Meeresforschung an alle interessierten Menschen. Gut betreut tauchen unsere Gäste in 
die fantastische Unterwasserwelt der tropischen und nördlichen Meere ein – mit originalgroßen Tiermodellen, beeindruckenden 
Exponaten und faszinierenden Aquarien. 
 

 
Foto: Anke Neumeister/Deutsches Meeresmuseum 



  

Projekt- und Stellenbeschreibung 
Als Aquarientechniker (m/w/d) sind Sie für den reibungslosen Betrieb und die optimale Funktion unserer komplexen 
Aquarienanlagen verantwortlich. Ihr technisches Know-how stellt sicher, dass unsere Becken ein gesundes Lebensumfeld für 
unsere Tiere bieten. 
   

 

  
 Zu Ihren Aufgaben gehören:   

 • tägliche Kontrolle und optimierende Einstellung der aquarientechnischen Anlagen 

• planmäßige Wartung und Pflege der aquarientechnischen Anlagen, inklusive Dokumentation 

• Kontrolle, Einstellung und Wartung der Steuer- und Regeltechnik der Aquarientechnik 

• Ausführung von Kleinreparaturen, Instandsetzung, Rekonstruktion und Konstruktion nach Absprache mit der 
Teamleitung 

• pflegerische Versorgung der Aquarien nach entsprechender Schulung und Einarbeitung am Deutschen 
Meeresmuseum, inklusive Wochenenddiensten und der Übernahme von Bereitschaftsdiensten 

   

 

  

 Berufliche Qualifikationen und Anforderungen:  
 • eine abgeschlossene dreijährige Ausbildung in einem technischen Beruf, etwa als Mechatroniker, 
Industriemechaniker oder Elektroniker für Betriebstechnik (m/w/d) 

   
  Wünschenswerte Qualifikationen und Anforderungen:  
  • fachliche Qualifikation zur Elektrofachkraft 

• Erfahrungen im Umgang mit Systemsteuerungen bzw. Gebäudeleittechnik 

• Befähigung zum Schweißen verschiedener Kunststoffe 

• Erfahrungen in der (Hobby-)Aquaristik 

• abgeschlossene Tauchausbildung und die Bereitschaft, das Tauchen in den Aquarien zu erlernen 

• Kfz-Führerschein Klasse B 
   

 

  

 Wir bieten Ihnen:   
 • Mitarbeit in einem der meistbesuchten Museen Deutschlands 

• betriebliche Altersvorsorge 

• 30 Tage Urlaub bei Verteilung der wöchentlichen Arbeitszeit auf fünf Tage in der Kalenderwoche 

• vielfältige Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Betriebssport 

• mit der Hanse- und UNESCO-Welterbe-Stadt Stralsund eine der schönsten Städte Deutschlands als Arbeitsort 
   

 

  

 Ihre Bewerbung:   
 Bitte senden Sie Ihre Unterlagen unter Angabe des obigen Aktenzeichens bis zum 23.01.2026 per E-Mail an  

bewerbung@meeresmuseum.de. 
   
  Ihre Fragen beantwortet:   
  Abteilungsleiter Alexander von den Driesch unter +49 3831 2650-660, 

alexander.vondendriesch@meeresmuseum.de. 
   

Im Zusammenhang mit dieser Stellenausschreibung entstehende Kosten werden nicht erstattet. 
 
Bereichern Sie unser Team und helfen Sie uns, Menschen für den einzigartigen und schützenswerten Lebensraum Meer 
zu begeistern! Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 


